

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 103 (4905)

Суббота, 26 августа

1978 года

Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛИЯ МНОГОГРАННАЯ ПРОГРАММА

Пройдет всего несколько дней, и распахнутся гостеприимные двери наших школ. К этому всегда прекрасно подготовленному событию готовится и учитель и ученик.

В общественно-политической и культурной жизни страны, в жизни советского учителята состоялось крупное событие — Всесоюзный съезд учителей. Подготовка к нему проходила под знаком дальнейшего повышения качества и эффективности всей деятельности в школе. Лучших показателей добились педагогические коллективы школ № 6, 7, 8, Оль-Юганской, Белоярской № 2, Салымской. Более 98 процентов выпускников восьмилетнюю школу будут получать среднее образование.

По-деловому, глубоко и всесторонне съезд рассматривает задачи органов народного образования, школ, учителяства по выполнению решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». Созыв столь представительного учительского форума — это еще одно яркое проявление внимания ленинских партии к интересам школы и учителя, к их труду, к их поисковым нуждам и задачам.

На съезде шел конкретный разговор о совершенствовании обучения и воспитания детей в юношестве, их подготовке к жизни, труду. Учителям даже многосторонняя программа, всеобъемлющая, сугубо конкретная, творческая. И ее выполнение требует такой же многосторонней, конкретной, подлинно творческой деятельности от каждого учителя, каждого работника народного образования. Съезд стал важнейшей линейкой развития школы. Он будет содействовать новому росту активности и ответственности учителяства за результаты своего труда.

Руководить учителями коллективами — большая часть и большая ответственность. Здесь требуется исключительное умение разбираться в людях, привлекать их, чувствовать их настроение, увлекать их интересами.

Дальнейшее совершенствование стало руководством, создание педагогических коллективов обстановки высокой принципиальности, требовательности, доверия в взаимопомощи, создание атмосферы всеобщей заинтересованности в внимании и нуждах школы — вот на что должна быть направлена работа партийных организаций, администрации школ, отделов народного образования.

Школы, семьи, общественность должны еще лучше объединять усилия в интересах успешного обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В школах города и района есть все необходимое для решения стоящих задач: высококвалифицированные педагоги-

тому советской школой. А это значит, что педагогические коллективы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации школ должны неуклонно повышать эффективность в качестве учебных и воспитательной работы.

Прежде всего речь идет о более полном использовании больших возможностей урока, о решительном повороте школы к улучшению подготовки молодежи к труду в сфере материального производства, и обоснованному выбору профессии.

Педагогика — Фронт сугубо идеологический. Он требует великой энергии и убежденности, не терпят равнодушия и вялости. Идейный мир учителя, его политический, научный кругозор — это неоценимое богатство, которым он щедро наделяет своих воспитанников.

Высокие требования, идея, политическая защищаемость учителя. Они тесно связаны с той атмосферой, которая создана в коллективе, в тем, насколько поддерживается пожизненный уровень критики и самокритики, требовательности и принципиальности, насколько остро и активно здесь борются с равнодушем, беспричинностью, безответственностью.

Руководить учителями коллективами — большая часть и большая ответственность. Здесь требуется исключительное умение разбираться в людях, привлекать их, чувствовать их настроение, увлекать их интересами.

Дальнейшее совершенствование стало руководством, создание педагогических коллективов обстановки высокой принципиальности, требовательности, доверия в взаимопомощи, создание атмосферы всеобщей заинтересованности в внимании и нуждах школы — вот на что должна быть направлена работа партийных организаций, администрации школ, отделов народного образования.

Школы, семьи, общественность должны еще лучше объединять усилия в интересах успешного обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В школах города и района есть все необходимое для решения стоящих задач: высококвалифицированные педагоги-

ческие кадры, соответствующая материальная база. У нас трудятся замечательные педагоги М. И. Ипполитова, Н. Г. Мунарова, В. А. Френев, Г. В. Суханов, Л. А. Романова и многие другие. 25 лет работает в п. Горное Анна Григорьевна Кущинникова. Влюбленность в свое дело, настоящий поиск, систематическая работа над повышенением идеально-политического уровня и методического мастерства, высокая требовательность к себе и к детям — позволили Анне Григорьевне добиться многих успехов, стать мастером педагогического труда.

Нет сомнения в том, что Всесоюзный съезд учителей, августовские совещания учителей становят важной вехой развития школы, будут содействовать новому росту активности и ответственности учителяства за результаты своего труда. Они послужат мощным импульсом для дальнейшего развития творческой энергии и инициативы педагогических и трудовых коллективов, всех друзей школы, активного поиска оптимальных путей приобретения обучения и воспитания. Они позволят достичь в развитии просвещения новых рубежей, указанных в решениях XXV съезда КПСС и постановлениях партии и правительства о школе.

В. РУСИНОВ,
заведующий отделом пропаганды и agitationi
ГК КПСС.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НЕ ТЕРЯЯ НИ ЧАСА

Обсуждая итоги работы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства, коммунисты Сургутской таможенной конторы на расширенном заседании партийного бюро рассмотрели вопросы о ходе заготовки кормов для скота из союзного «Сургутский».

В решении записали: «Настроение у бригады — считать выполнение плана сенозаготовки на уровне производственного, заготовить для общественного скота 170 тонн кормов».

Август — страдная пора, но длительное начальство торопило сеноуборку. Лишь с 22 августа установили погодные дни. Коллектив конторы, не теряя ни единого дня, приступил к складированию ранее скошенного сена. На сегодня заготовлено 70 т.

Э. ГАЛИКЕ,
секретарь партбюро.

Четыре

НОРМЫ В ДЕНЬ

Страда на лугах набирает темпы. 120 тонн сена заготовила за неделю бригада Игоря Коновалчука из Банновского отделения совхоза «Юганский». Это в четыре раза больше нормы.

В бригаде десять человек, из них семь школьников, детей работников совхоза. Ребята стараются помочь взрослым, обеспечить сытую зимовью общественного скоту.

Всего в хозяйстве заготовлено 610 тонн сена и 700 тонн силоса.

Р. МИХАЙЛЕНКО,

ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕД НЕГО КРАЯ

СОСНОВЫЙ — ПОСЕЛОК ГАЗОВИКОВ

В сосновом бору, в 24 километрах от станции железной дороги Ноябрьская, расположена этот поселок. Живут здесь шоферы, будильники, электросварщики, слесари, плотники, одним словом, строители мощной газовой реки, которую будут гнать сажала Вынгапур, а затем и мировой рекордсмен — Уренгой. Всего человек триста проживают в полустанке Балков. Ходят по вечерам в свой клуб, пытаются в добротной столовой, с удовольствием парятся в настоящей сибирской бане. И ходят выплетают в своей лекарне.

Здесь, на базе участка, работает бригада Юрия Сафонова. 10 человек, отличных мастеров своего дела: такие, как машинисты Валерий Бурлак и Виктор Сироткин, электросварщики Михаил Токарев, Юрий Баканин, Виктор Титовенко. Заняты они ответственным делом — изготавливают воздушные отводы. Второй год живут и работают в Сосновом. 180—180 процентов нормы выработки — такова ежемесячная производительность бригады.

Требования к их работе жесткие. Ведь переходы — самые ответственные участки газопровода, здесь труба испытывает наибольшие нагрузки. Поэтому и контроль особый, и качеству должно быть только отличное.

Не часто случается, чтобы в маленьком коллективе собрались спортсмены высокого ранга. А вот у сафонцев сразу два мастера спорта: Валерий Бурлак из Молдавии — борец, пять лет на Севере. Виктор Сироткин — мастер спорта по самбо в Рыбинске.

Недавно в Сосновом побывал участник агитпосада ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцы» лектор международник Куйбышевского обкома КПСС В. И. Кучеренко. Рабочие с большим интересом прослушали лекцию о советско-американских отношениях, о положении в Китае, получили ответы на многочисленные вопросы.

Живет Сосновый полнокровно, в трудах и заботах. И главная из них — начать во всеоружии новый трассовый сезон.

Фотоочерк
Б. Кузьмина,
«Молодогвардеец»



Во имя коммунизма — во имя человека

Издательством политической литературы вышло книга генерального секретаря ЦК КПСС, председателя ЦКИУма Верховного Совета ССР товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической борьбы КПСС».

Двухтомный сборник охватывает период с 1964 по 1978 год, занимающий особое место в истории нашей социалистической Отчизны. Это период самотверженного труда советского народа по осуществлению принятых XXII, XXIII, XXV съездами партии грандиозных социально-экономических программ.

В докладах, речах, выступлениях, статьях, приветствиях товарища Л. И. Брежнева все стороны раскрыты идеологическая деятельность партии, освещены вопросы формирования идейной убежденности высокой гражданственности советских людей, коммунистического отношения к труду, борьбы за эффективность в качестве работы, надрыва политики, руководства средствами массовой информации и троцкаги, общественными организациями.

В сборнике содержится глубокий анализ особенностей идеологической борьбы в современных условиях, дается твердый и ре-



шительный отпор попыткам вплоть до использования разрывку международной напряженности для активизации нападков на социализм.

В книге отмечается, что ленинский стиль работы — важное условие успеха в деле коммунистического воспитания, в работе с людьми.

В сборнике включены работы Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Книга напечатана в типографии «Красный пролетарий».

На левом снимке: двухтомный сборник товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

На правом снимке: работницы Александра Ягнинова и Нины Ильиной в цехе готовой продукции типографии «Красный пролетарий», где напечатана книга Л. И. Брежнева.

Фото В. Замараева (ТАСС).

Партийная жизнь: отчеты и выборы

В шаховых партийных организациях и партийных группах начались отчетно-выборные собрания. В деловой творческой обстановке проходят выскакательный смотр всей партийной работы.

Подводя итоги предыдущего пути, проанализировав успехи, коммунисты сосредоточивают внимание на первоочередных вопросах. Пастаковские стечкино-выборные собрания отмечают тра-

бованиям времени, они направлены на преодоление недостатков и трудностей, на выполнение планов десятилетия пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

На рыбоконсервном комбинате, которому недавно исполнилось 50 лет, создаются и работают пять партийных групп. В них недавно прошли отчетно-выборные собрания.

Энерго-механический цех по праву считается сердцем комбината. Его небольшой коллектив обеспечивает предприятие электрической и тепловой энергией, ведет ремонт флагта, стакнов и электрической и гидравлической энергии, ведет ремонт оборудования. Рабочие усиленно борются за автономию коммунистического труда.

На отчетно-выборных собраниях партийных групп, которых в цехе две, в информационном о работе выступили партийные кураторы В. Н. Колегов и Ю. Ю. Федака. Они говорили, что цех усиленно выполняет производственную программу, борется за снижение себестоимости работ, участвует в радиоизолиторской деятельности.

Пример и группе показывают коммунисты, которые имеют постоянные или временные партийные портфели. Кто выпускает стеклянную газету, кто подводит итоги социалистического соревнования и т. д., заведует красным уголком, дает грамоты и пр.

На партийных собраниях немало теплых слов было сказано в адрес ветеранов труда. Наталья Николаевна Во-

ренкова работает на комбинате № 30 года. Ее портрет на заводской Доске Почета. Много лет подряд коммунистка избирается секретарем партийной организации энергомеханического цеха.

Наталья Николаевна работает нормировщиком, в то портфель партийной группы она и наставник, а агитатор, принимавший участие в оформлении красного уголка, который теперь называется «Малая земля». Там же избирается секретарем партии, а сейчас он начальник цеха.

Коммунисты отмечают большой личный вклад Николаевы в создании дружного коллектива, его общественную работу.

Коммунисты, как и на всенародных партийных собраниях, при обсуждении отчетов директоров не обошлось и без критики. Встречалось еще выражение: «Наша критика не всегда высокое качество ремонтов, поступающих заявок на выявление недостатков в работе администрации. Собранья директоров приводят коллектива устраивать отечественные недостатки, а директоры — коммунисты избранные товарищи».

Две партийные группы в конгрессе цеха. Они созданы в сменах. В пер-

вой группе возглавляет Августа Петровна Поплавская, во второй смене — Валентина Семёновна Тимофеева. Борженницы — ветераны труда, удостоены высоких правительственные наград.

Касаясь производственной деятельности, коммунисты отмечали, что цех успешно справляется с государственным планом выпуска продукции, большинство работников перевыполняют планы, удостоены высоких правительственные наград.

По инициативе коммунистов в цехе всплеск агитации, ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования, которые затем предаются широкойгласности. Для работниц устраиваются политинформации, агитаторы рассказывают политику нашей партии, рассказывают о делах в области, в округе, городе и на своем предприятии.

Коммунисты консервного цеха обратили внимание своих руководителей на вопрос повышения уровня контроля за принятые меры по решению задач. На протяжении отчетного периода было принято около 100 хороших постановлений, отдельные из них остались на бумаге. Высказывались также предложения по дальнейшему повышению производительности труда, качества продукции.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ КРАЯ

В городе прошла фотовыставка «Ханты-Мансийский автономный округ в девятой пятилетке». О ее работе рассказывает научный сотрудник окружного краеведческого музея Л. АСКЕРОВА.

— На 27 плакатах кадры фотохроники и документы повествуют об изменениях, происходящих в округе за годы последних пятилеток. Живейший интерес у слушателей вызвали вопросы по истории края, по культуре и быту народов ханты и манси.



Ленинградское Высшее артиллерийское командное училище имени Красного Октября — одно из старейших военных учебных заведений страны. В 1918 году училище выпустило первых краскомов, которые прямо из классов ушли защищать революционный Петроград от Юденича.

Прошли годы. Училище гордится своими питомцами, среди них — 60 Героев Советского Союза, 5 маршалов и более 130 генералов.

Не прерывается эстафета поколений, эстафета верности революционным и боевым традициям, заможенным теми,

кто шестьдесят лет назад, выйдя из стен училища, стала под знамена Рабоче-Крестьянской Армии. Достойно весит ее курсанты 70-х годов. Переходящее Красное знамя Военного Совета ордена Ленина Ленинградского военного округа, которым отмечены успехи училища, — еще одно тому подтверждение.

На снимке: член партии с 1922 года генерал-майор артиллерии и отставке М. А. Липовский беседует с курсантами.

Фото О. Переходникова (ТАСС).

ВАЖЕН КОНТРОЛЬ

О сохранности материальных ценностей государства в общественном имуществе должны заботиться не только административные органы власти — милиция, суд, прокуратура, землемерия и ведомства — но и ведомственная охрана, инспекция государственного жилищного надзора, во и администрации предприятия, организаций.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета ССР и Совет Министров ССР, проявляя заботу о дальнейшем укреплении экономики нашего государства, в феврале 1975 года принял специальное постановление об улучшении охраны социалистической собственности.

Совет Министров ССР постановил от 20 февраля 1975 года о мерах по усилению охраны социалистической собственности наряду с другими мерами потребовал от министерств и ведомств ССР разработать и осуществлять дополнительные меры охраны имущества, решительному искоренению беспхозяйственности, расхищательности, хищений.

Как же выполняются эти постановления? На промышленных объектах ГРЭС (склады оружия) на территории базы в настоящее время никакого контроля нет со стороны администрации страны. Ранее установленные выездные бригады автомашиной оружия еще в ноябре 1977 года в до сих пор не восстановлены. Не созданы условия для охраны объектов вспомогательной охраны, складированные внутри помещения проявляются вплотную к стеклам, что вымели из стекла охранные-пожарную сигнализацию. В некоторых магазинах двери брошки по угрозам, стекла в окнах выбиты, двери вдвоем не закрываются. А это все мешает эффективно использовать средства охраны-пожарной сигнализации.

В Сургутском горрайоне (председатель Ю. М. Собко) территория базы со стороны улицы Рыбинской и от южной стороны рыбоконсервного комбината не имеет ограждения. На территории организован приемный пункт стеклобоя, и потому со всех сторон на базу могут попасть посторонние.

Территория вокруг магазина и самой базы захвачена мусором, мусор из магазинов нудждаются в капитальном ремонте. На работу привлекают грузчиков лиц, иногда не имеющих професии и места жительства в Сургуте.

Я остановился лишь на

